
 

 

Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού  

 

Θέμα: «Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Πολιτισμού και 

Αθλητισμού για την ανάδειξη και εκμετάλλευση του Μινωικού 

ανακτόρου στον Γαλατά του δήμου Μινώα-Πεδιάδας» 

 

Όπως είναι γνωστό, το Μινωικό ανάκτορο κοντά στο χωριό Γαλατάς του 

δήμου Μινώα-Πεδιάδας χρονολογείται από τον 17ο αιώνα π.Χ. και αποτελεί το 

επίκεντρο ενός αστικού κέντρου της μεσο-μινωικής περιόδου συνολικής 

έκτασης πάνω από 70.000 τ.μ. Η ανασκαφή του διήρκησε από το 1992 έως το 

2005. 

 Πρόσφατα, τον Μάιο του 2023, η κυρία Υπουργός προέβη σε 

ανακοινώσεις αναφορικά την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την 

περιφέρεια Κρήτης με σκοπό την σύνδεση των μινωικών ανακτόρων Κνωσού, 

Φαιστού, Μαλίων, Ζάκρου, Κυδωνίας και Ζώμινθου. Σύμφωνα με τις ίδιες 

ανακοινώσεις, στο πλαίσιο της ίδιας πρωτοβουλίας, εντάσσεται και 

προσπάθεια του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού για την 

συμπερίληψη των μινωικών ανακτορικών κέντρων στον Κατάλογο 

Παγκόσμιας Πολιτισμικής Κληρονομιάς της UNESCO στις 31 Ιανουαρίου του 

2024. Με τα μέχρι τώρα δεδομένα, από την πρωτοβουλία αυτή, δυστυχώς, 

απουσιάζουν οι ανάλογες ενέργειες για το ανάκτορο της περιοχής Γαλατά. 

 Κατά την διαδικασία απάντησης επίκαιρων ερωτήσεων στην Βουλή 

των Ελλήνων η κα. Μενδώνη αιτιολόγησε την απόφασή της να μην 

συμπεριλάβει το εν λόγω μνημείο στη λίστα Μινωικών ανακτόρων προς 

αναγνώριση από την UNESCO στο γεγονός ότι το ανασκαφικό έργο έχει 

διακοπεί στην περιοχή σχεδόν 20 χρόνια και ουδέποτε ολοκληρώθηκε, καθώς 
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και στο γεγονός ότι το ανάκτορο, ευρισκόμενο σε ορεινή περιοχή, δεν διαθέτει 

ικανοποιητική οδική σύνδεση και συνάμα δεν είναι επισκέψιμος. 

  

Λαμβάνοντας υπόψιν όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται η κα. Υπουργός: 

 

1) Θα τροποποιήσει την πρόταση για την σειριακή εγγραφή 

Μινωικών ανάκτορων στον Κατάλογο Παγκόσμιας Πολιτισμικής 

Κληρονομιάς της UNESCO κατά τρόπο τέτοιο ώστε να 

συμπεριληφθεί και το ανάκτορο της τοποθεσίας Γαλατά, του 

δήμου Μινώα Πεδιάδας; 

2) Σκοπεύει να αναλάβει πρωτοβουλίες για την συνέχιση του 

αρχαιολογικού έργου στην εν λόγω τοποθεσία; 

3) Τι πρωτοβουλίες προγραμματίζει το Υπουργείο Πολιτισμού ώστε 

να καταστεί το ανάκτορο της τοποθεσίας Γαλατά οδικά 

προσβάσιμο και εν γένει επισκέψιμο; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Μάλαμα Κυριακή 

 

 

 

 

 

 




